

聚焦“关键小事” 精准管护城市

□记者 李瑞才 通讯员 马振宇

本报讯“冬季来临,天黑的越来越早,能不能将中心城区的路灯亮灯时间提前半小时,关灯时间推迟,方便大家的安全出行。”近段时间,多名市民反映市政设施问题,对此,市市政服务中心闻令而动,迅速启动“光明行动”,打响“井下战役”,将关乎城市运行的每一件“关键小事”做精、做细、做实,为城市的平稳运行筑牢根基,以实际行动诠释对城市精细化管理工作的不懈追求。

“接到市民的反映后,我们组织力量,经过严谨的评估和分析,及时对路灯照明时间做出调整,开灯时间为17时21分,关灯时间为6时37分,确保在天色昏暗时为市民提供充足的照明。”市市政服务中心相关负责人介绍,一直以来,他们秉持科学管理的理念,定期对路灯设施进行巡查“体检”,今年已累计完成路灯更换、维修210盏,路灯控制系统维修64次,线路故障维修15次,更换线缆910米。

“雨水泵站作为城市排水系统的‘心脏’,承担着排除雨水、防范内涝的关键任务。尤其在冬季,低温、冰冻等恶劣天气频现,对雨水泵站设备的稳定运行构成严重威胁。”该负责人表示,他们每年都会结合实际制订雨水泵站维护、保养方案,先后组织专业技术人员逐一对雨水泵站的核心设备进行“体检”,对雨水泵站的自动化监测设备进行校准与优化,大幅提升了设备在低温环境下的运行可靠性,确保雨水泵站高效运转,为城市有序运行贡献市政力量。

深化城市精神文明建设进行时

立杆“神器” 助力配网施工提质增效



打孔立杆架线一体机正在进行钻孔作业。

□记者 窦娜 通讯员 张芜倩 张大卫 文/图

本报讯“车辆再往前移动一些,注意打点位置……”11月27日,在周口临港开发区周口市第二高级中学10千伏外网新建工程施工现场,国网周口供电公司工作人员正在使用打孔立杆架线一体机进行立杆、金具安装作业。定位、钻孔、抓杆、立杆,一根电线杆完成线杆组立,施工人员仅用时28分钟。

该公司配网管理部专责刘洪利介绍,使用打孔立杆架线一体机作业,每基电杆的基础作业(钻地挖孔)用时只需3分钟。而同样的作业,使用挖掘机需要35分钟,人工则需4小时。

环境关系你我他 垃圾分类靠大家



志愿者向市民发放宣传彩页。

□记者 李瑞才 通讯员 祝嘉君 文/图

本报讯11月28日,市生活垃圾分类工作领导小组办公室(以下简称市分类办)联合淮阳区生活垃圾分类工作领导小组办公室、淮阳区卫生健康委开展“环境关系你我他,垃圾分类靠大家”主题宣传活动。

“垃圾分类不仅可以有效减少垃圾对环境的污染,还能促进资源循环利用。”“可回收物包括玻璃、塑料、纸类等,通过回收再利用,可实现变废为宝。”在淮阳区慈善公园,参与此次活动的党员志愿者通过现场宣讲、悬挂宣传条幅、发放宣传彩页、有奖趣味问答等方式,帮助广大市民了解垃圾分类知识,认识生活垃圾分类和资源化利用的重要性,用听得懂、记得住的方式激发市民参与垃圾分类的主动性、积极性。市民纷纷表示,

现场讲解让他们更加清楚地认识到垃圾分类的重要性,也学会了如何正确进行垃圾分类,这样的宣传活动很有意义。

“生活垃圾分类既是‘关键小事’,也是‘民生大事’,希望各单位选调精兵强将,补足短板弱项,营造良好氛围,让垃圾分类工作在城乡见行见效。”市分类办相关负责人吕二丽表示,下一步,市分类办将继续发挥好组织协调作用,积极发动各成员单位开展各类垃圾分类主题宣传活动,推动广大市民养成垃圾分类的良好习惯,共同为建设美丽家园、实现绿色发展作出贡献。

推进垃圾分类 共建美好生活

书香周口 共创共享 李佳:愿周口处处飘书香

□记者 乔小纳

李佳是周口市图书馆馆长、研究馆员。因为喜爱读书,他在高考志愿上填报了郑州大学图书馆学专业,毕业后一直从事图书馆工作。

李佳最喜爱的书有《平凡的世界》《白鹿原》《人世间》《人生海海》《相信》《百年孤独》……“这些书不仅是一部文学作品,更是一份心灵的礼物,让我感受到书中所传达的爱与治愈的力量。”李佳说。

在李佳看来,读书是改变一个人、一个家庭命运的最好方式,一个家庭要想生活幸福、受人尊重,就要从读书开始。他认为一个家庭要养成浓厚的读书氛围,要做到以下几个方面:家里要有一个书柜;不要在家里玩扑克、麻将;孩子在读大学前尽量不要看电视;多跟孩子交流读书的话题,包括家长读的书和孩子读的书。

作为市图书馆馆长的李佳很享受他的工作。“阅读能陶冶情操、健全人格,培养我们拥有真善美的心灵,培育立德树人的家国情怀,追寻诗与远方的人生态度和精神境界。读书已成为我的一种生活方式,让我更加懂得爱、更加懂得感恩与宽容、更加懂得生活的美好。”李佳说。

作为“书香周口”建设的亲身参与者,李佳既是读书的受益者又是读书的践行者。“非常惭愧,我每年仅读20多本书,还需再接再厉。在‘书香周口’建设过程中,我们要把读书学习作为首要任务,作为一种责任、一种精神追求、一种生活方式。树立‘梦想从读书学习开始、事业靠本领成就’的观念,让读书学习成为事业远航的动力。”李佳说,何其光荣,他见证了周口公共阅读基础设施建设的越来越好、越来越完善,也越来越感觉到肩上的使命与担当。让我们做一名阅读推广者,让周口处处充满书香!